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Procès-verbal de l’assemblée régulière du conseil d’administration de 
l’Association Québécoise de Reining tenue jeudi le 19 février 2009 au Motel 

Le Transit de Mont-Saint-Hilaire. 
 

 
1. Ouverture de l’assemblée et constatation des présences 

 
Sur constatation du quorum, il est proposé par David Thériault, appuyé par Julie de Lasalle et résolu 
unanimement que l’assemblée soit ouverte à 19h00. 
 
Sont présents : Alain Allard, René Bouthillier, Raymond Delisle, Julie de Lasalle, Jean-Martin Donais, 
Louise Gagnon, Gaëtan Laroche, Denis Longpré, Karelle Naud, David Thériault et Serge Verreault. 
 
Alain Allard et Gaëtan Laroche agissent respectivement comme président et secrétaire d’assemblée. 

 
2. Adoption de l’ordre du jour 

 
Il est proposé par Jean-Martin Donais, appuyé par René Bouthillier et résolu unanimement que 
l’ordre du jour soit adopté en laissant le point 15. Varia ouvert. 
 

1. «Ouverture de l’assemblée et constatation des présences 
2. Adoption de l’ordre du jour 
3. Lecture et adoption du procès-verbal de l’assemblée du CA du 15 janvier 2009 
4. Affaires découlant du procès-verbal du 15 janvier 
5. Lecture du procès-verbal de l’assemblée générale annuelle du 31 janvier 
6. Rapport du président 
7. Rapport du directeur exécutif 
8. Dossier « Concours » 

i. Épreuves «Aged Events» 
ii. Personnel lors des concours – forgerons  

iii. Épreuves ‘Jeune  NRHA’ 
iv. Publicité – The Rider – Reiner NRHA – autres 
v. Pow-Wow  à 3 000 $ ajoutés  (dernier concours) 

vi. Chapiteau  
vii. CRI 

9. Dossier  « AGA et Party des Champions » 
i. Résultats financiers 
ii. Retour sur le déroulement 

iii. Recommandations pour 2010 
iv. Dates : Spéciale Élections de novembre 2009 + AGA/Party janvier 2010 

10. Dossier « Commandites »  et « Financement » 
i. Tirage 
ii. Encan de saillie 

iii. Autres 
11. Dossier « Communications / Info Rein » – Serge Verreault   
12. Dossier « Journée sociale »: 9 mai 2009 – Blainville 
13. Dossier «Clinique AQR» 
14. Dossier «Comité Jeune» 
15. Varia 

(a) Clinique de Jo Anne Denis – 2010  
(b) Épreuves Alliance AQR/FEQ 
(c) ____________________________________________________ 
(d) ____________________________________________________ 

16. Date et lieu de la prochaine assemblée 
17. Levée de l’assemblée 
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3. Lecture et adoption du procès-verbal  de l’assemblée du CA du 15 janvier 2009 
 
Il est proposé par Jean-Martin Donais, appuyé par David Thériault et résolu unanimement que le 
procès-verbal du 15 janvier 2009 soit approuvé tel que rédigé. 
 

4. Affaires découlant du procès-verbal du 14 décembre 
 
La question de trophées non-NRHA : Gaëtan dit qu’il n’a rien à signaler pour l’instant.  Quant au 
protocole pour la remise des rubans et trophées au concours, rien de fait à date. Les contrats du Parc 
équestre de Blainville ont été reçus : il reste à les signer. 
 

5. Lecture du procès-verbal de l’assemblée générale annuelle du 31 janvier 
 

Le directeur-exécutif lit le procès-verbal. Quelques erreurs sont signalées et corrigées. Le procès-
verbal sera donc affiché sur le site web AQR et il sera présenté à l’AGA 2010 pour approbation. 
 

6. Rapport du président 
 

Le président n’a rien à signaler. 
 

7. Rapport du directeur-exécutif 
 
Gaëtan Laroche précise que les règlements de Performance-Québec sont maintenant disponibles en 
anglais sur le site Internet AQR.   
 
Il annonce aussi que le Courrier Hippique prépare un reportage sur notre association et qu’il devrait 
être publié vers le mois de juin. 
 
Il est précisé que le logiciel de gestion de concours acheté par AQR en 2007 a été activé pour fins 
d’utilisation lors de nos concours AQR; auparavant, nous utilisions la version appartenant à Gaëtan 
Laroche. 
 
Confirmation est faite que nos juges 2009 sont maintenant engagés;  chaque concours dispose d’au 
moins un juge FEI au cas où nous tiendrions un CRI. 
 
Gaëtan a communiqué avec TVA afin de répéter les expériences de Salut Bonjour au concours. 
 
Il confirme que AQR compte actuellement 135 membres en règle et que deux nouvelles annonces 
ont été ajoutées dans la page ‘Services’ de note site Internet. 
 
L’entente officielle avec NRHA pour le concours des Affiliés du 25-26-27 septembre prochain a été 
ratifiée avec 15 épreuves pour les qualifiés de l’est du Canada. 
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8. Dossier « Concours » 
 

i. Épreuves «Aged Events» : Jean-Martin Donais présente les projections de ces épreuves autant 
celles de Performance-Québec et celles dites AQR.  Ces projections incluent aussi la possibilité 
que les épreuves Performance-Québec aient un frais d’administration afin de compenser pour 
l’ajout de montants spéciaux en plus de ceux générés par le programme.  Il est proposé par 
Jean-Martin Donais, appuyé par Dave Thériault et résolu unanimement que l’article 7 (FRAIS 
D’INSCRIPTION) des règlements Performance-Québec se lise comme suit : 

Les frais d'inscription, les dates de paiement et pénalités d’inscription aux différentes 
épreuves sont établis par le conseil d'administration de l'Association. 
 
Pour les différentes années du programme, l'Association retiendra 20% du montant 
des frais d’inscription à une épreuve pour couvrir les frais d'administration et les taxes 
applicables. 

 
Il est proposé par Dave Thériault, appuyé par Raymond Delisle et résolu unanimement que les 
modalités des différentes épreuves «Aged Events» soient celles contenues dans le document 
«Projection tentatives pour 2009». 
 
Il est aussi fait mention que la location de tentes et de stalles pourrait en 2009 être moins 
onéreuse qu’en 2008. 
   
Il est proposé par Dave Thériault, appuyé par Karelle Naud et résolu unanimement que les 
participants aux épreuves «Snaffle Bit» aient le choix de présenter leurs chevaux à une main 
ou à deux mains avec un mors de filet ou un bosal. 
 

ii. Le directeur-exécutif précise que la majorité des employés travaillant aux concours sont 
maintenant engagés. Il ajoute que le secrétariat aux concours sera tenu par Nathalie Richer et 
Gaëtan Laroche avec l’ajout de Johanne Plamondon pour les concours du Derby, des Futurités 
et des Affiliés.  Il reste à régler la question des forgerons.  Gaëtan Laroche est mandaté pour 
discuter avec le responsable, Benoit Perreault. 
 

iii. Les épreuves Jeune NRHA demeurent du type ‘jackpot’. 
 

iv. Il est proposé par Denis Longpré, secondé par Dave Thériault, que AQR achète une demi-page 
de publicité couleur dans le journal ontarien ‘The Rider’ pour trois parutions en mars, mai et 
juin au coût de 425 $ chacune. 

 
v. Les modalités d’un Pow-Wow avec 3 000 $ ajoutés en fin de septembre sont remises à la 

prochaine réunion du CA. 
 

vi. La question de chapiteau (et de sable pour l’entrée du manège), sera abordée lors de la 
signature des contrats au Parc équestre de Blainville. 
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vii. CRI : rien à signaler pour l’instant. 
 

9. Dossier  « AGA et Party des Champions 
 

- i. Résultats financiers : Le banquet du 31 janvier dernier s’est soldé par un déficit de 
1 081,57 $ dû au très grand nombre de jeunes de 13 ans et moins qui ne payaient rien et 
de jeunes de 14 à 18 qui avaient un demi-tarif. 

- ii. Retour sur le déroulement : Il est suggéré que l’AGA de 2010 débute vers 14h00. 
- iii. Recommandations pour 2010 : Les prix du banquet pour les jeunes devront être révisés 

en 2010. 
- iv. Dates : La  date du samedi 14 novembre 2009 est retenue pour l’assemblée générale 

spéciale des élections et celle du 23 janvier 2010 pour l’assemblée générale annuelle et le 
Party des Champions. 

 
10. Dossier « Commandites » et « Financement » 

 
i. Tirage : Le directeur exécutif fait état de difficultés très sérieuses au-sujet d’une demande 

de licence de tirage auprès de la Régie des alcools, des courses et des jeux.  La demande 
sera préparée en servant de l’expertise de la Fédération équestre. 

ii. Encan de saillie : Les contrats pour la sollicitation de saillies sont prêts en français et en 
anglais.  Le président dit qu’il est actuellement trop tôt pour enclencher le processus de 
sollicitation du Comité des Entraîneurs. 
 

iii. Autres : Un commanditaire majeur sera rencontré sous peu.  Un commanditaire pour un 
groupe d’épreuves est déjà signé.  Le commanditaire majeur qui tiendra la boutique 
équestre à nos concours fournira 6 selles et 27 boucles de ceinture pour nos épreuves 
«Aged Events». Tous les administrateurs recevront copie des différents types d’ententes de 
commandites. 

 
11. Dossier  « Communications / Info-Rein » - Serge Verreault 

 
Serge Verreault confirme que le premier numéro Info-Rein devrait paraître pour le 1er avril. 
 

12. Dossier « Journée Sociale » : 9 mai 2009 - Blainville 
 
Le comité se rencontre d’ici quelques jours afin de peaufiner les détails de cet événement qui se tient 
à Blainville samedi le 9 mai prochain.  
 

13. Dossier « Clinique AQR » 
 

À la suite d’un échange de courriels, AQR ne présentera aucune clinique en 2009 puisque trois 
cliniques sont déjà cédulées ce printemps. 
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14. Dossier « Comité Jeune » 
 
Le Comité fait état d’un projet de mini-cliniques à être tenue en même temps que nos événements 
réguliers à Blainville. 

 
15. Varia 

 
i. Clinique de Jo Anne Denis – 2010.  Mme Denis avait demandé le weekend du 1er et du 2 mai à 

Blainville.  Malheureusement, les facilités de Blainville ne sont pas disponibles avant le weekend 
suivant. 
 

ii. Gaëtan Laroche confirme que des épreuves Alliance AQR seront tenues à Sorel dans le cadre de 
concours de l’Association régionale Richelieu-Yamaska.  Les dates sont samedi les 23 mai et 4 
juillet. C’est un projet pilote.  

 
16. Date et lieu de la prochaine assemblée 

 
Jeudi le 19 mars est retenu – au Motel Le Transit. 
 

17. Levée de l’assemblée 
 
Il est proposé par Dave Thériault, appuyé par René Bouthillier et résolu unanimement que 
l’assemblée soit levée à 22h45. 

 
 
 

 

__________________________________________  ________________________________________ 

Alain Allard      Gaëtan Laroche 
Président      Directeur-exécutif 


